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Deliberazione di Consiglio Comunale

Argomento iscritto al n. 7 dell'ordine del giorno della seduta del 11 I12t2018

Oggetto:
Adesione alI'ASMEL. Associazione per la sussidiarieta e la modernizzazione

N. '152 del Reg. I 
degli Enti Locali' Riti€ta'

Data: 11 112 12018

L'anno duemiladiciotto , il giorno .......1.1........ del mese di dicembre , alle ore 16,00

nèlla sala dèlle adunanze Consiliari, previo esaurimento dèlle tormalità pr€scritte dal

ordinaria

vigente Regolamentodel

Conaiglio Comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE in via in adunanza,.,.plLF_f..|.i..c.1...

di ....,..,.......,.pf!|I|1..,..,..,..,..,. convocazione, sotto la Pr€sidenza del Sig. Aw. Fabrizio Fenente

con l'assistènza del Segretario Generale Dott,

Aff inizio dell'argomènto in oggetto alle ore 21,45

apprcsso indicati :

Francésco Angelo Lazzaro

fisultano preGenti o assenti i Consiglieri Comunali come

l8) Tolomeo Tiziana x
19) Lovecchio Pietro x
20) Loconte Giovanni x

2l) Capone Luciana x
221 |-a.rîora Francesco x
23) Briguglio Domenico x

24) Cirillo Luigi x
25) Lope michEle x
26) Di Lernia Luisa x
27) Mera Raffaella x
28) L:pi Nicola x

29) CorEdo Giusepp€ x
30) De Toma Pasquale x
3l) Lima Raimondo x

32) Procacci Cataldo x
33) Cinquepalmi Maria Grazia x

1) Botiaro Amedeo x
2) Florio Antonio x

3) Papagni Antonella x
4l taurora Carlo x
5) TomasicchioEmanuele x
6) Fenante Fabrizio x

7) Avantario Carlo x
8l Cormio Patrizia x
9) Marinaro Giacomo x
l0) De Laurentis Domènico x
1r) Ventura Nicola x
121 Nenna Marina x
13) Amoruso Leo x
't4) comacchia lrene x

15) Baftesi Anna Mada x
16) Di Tondo Diego x
17) Zitoli Francesca x

fotale presenti n. 18 Totale a3senti n. 15



lL Presidente Ferrante enuncia il 7" punto dell'ordine del giorno del consiglio
Comunale, avente per oggetto: 'îdesione all'ASMEL. Associazione per la
sussidiarietà e la modernizzazione degli Enti l-ocali." e cede la parola all'Assessore
relatore Ing. Tondolo.

Interviene la consígliera Di Lernia, e subito dopo la cinquepalmi chiede il ritiro
del prowedimento perché tutti gli allegati non sono stati trasmessi, ed altresì una
sospensione della seduta, che il Presidente Ferrante mette in votazione ríportando
questo risultato:

Presenti: n.18

Votí favorevoli: n.5 ( Barresi - Di Lernia - Merra - Procacci - Cínquepalmi)

Voti contrari: n,13 (Bottaro - Ferrante - Cormio - De Laurentis - Ventura -
Amoruso - Cornacchia - Di Tondo - Laurora F.sco - Briguglio -
Cirillo- Lops - Corrado)

La proposta di sospensione viene respinta e interviene il Consigliere Procacci.

L'Assessore Tondolo, preso atto del disguido nell'invio dei documenti, a nome
dell'Amministrazione dichiara di ritirare il prowedimento.

ll Consiglio prende atto.

La sopraestesa verbalizzazione fappresenta la sintesi della discussione svolta, la cui
versione integrale, derivante dalla trascrizione della registrazione fonica della seduta,
redatta a cura di dítta incaricata, è posta in allegato al presente deliberato per costituirne
parle integrante e sostanziale



Consiglio Comunale di Trani
I I dicembre 2018

PUNTO N. 7 ALL'O.D.G.: ADESIONE ALL'ASMEL - ASSOCIAZIONE pER LA
SUSSIDARIETÀ N IA MODERNIZZAZIONE DEGLI ENTI LOCALI.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Il relatore chi è? sempre l'Assessore Tondolo. Prego. La possiamo dare per letta? prego, Assessore,
relazioni.

TONDOLO GIOVANNI - Assessore all'Urbanistica
Prevede l'adesione alia associazione fumel e prevede anche I'approvazione dello Statuto dr questa
associazione. Che cos'è l'Asmel? È una associazione per la sussidarietà e la modernizzazione degìi
enti locali. Di cosa si occupa? Quali sono le attività primarie? Assicurano ii suppono
orgalizzativo, gestionale e tecnologico necessario a rendere efficiente, realizzabile l'erogazione
dei servizi da pane degli enti pubblici. Tramite questa associazione gli associati, appunro, possono
gesrire agevolmente le procedure di gara nel pieno rispetto della normativa nazionale e europea,
tenuto conto del fatto che il decreto ìegislativo 50 del 2015 ha modificato le procedure di gara e
soprattutto ha reso obbligatorio l'utilizzo di sistemi informarici.

Quindi il Comune di Trani intende aderire a questa associazione e conseguenremente approva lo
Statuto della stessa. Questa adesione prevede una quora come fondo patrimoniale di 280 euro e
una quota associatila anluaie di 14 mila euro. L'Amministrazione ritiene che sia molto
conveniente, soprattutto come supporto per gli Uffici, in panicclare l'Ufficio Lavori Pubb]ici. È
finita qua, se avete domalde I'Uffrcio potrà riscontrare.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie. Il n. 51 per I'intervento, Di Lernia. chiudete la porta? Io posso vedere semplicemente
quello che accade in questa aula, non riesco ad avere il dono dell'ubiquità anche nella stanza
parallela. È una questione che appartiene alla correttezza di ogni singoìo consigliere. prego.

DI LERNIA LUISA - Consigliere Comunale
Posso dire? Posso parlare? È partito il tempo, Presidente?

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Prego, prego, è partito il microfono.

DI LERNIA LUISA - Consigliere Comunale
Voglio sapere quando devo iniziare.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Può parlare.

DI IJRNIA LUISA - Consigliere Comuaale
L'adesione all'Asmel abbiamo visto sul sito che ha come finalità la fruizione dei servizi e parla di
servizi di formazione, attraverso la fruizione di corsi on lìne nel catalogo, servizi informativi,
servizi di e-governmenr, e servizi di commíttenza e poi parlava di piattaforme di gara. euindi
volevo sapere soltanto, è stata fatta per caso una comparazione tra societa o consorzi che ofllono
gli stessi servizi? Non era più utile ed economico per i cittadini meftere a gara la fornirura dei
predetri servizi avendo altre offerte da parte di entì quali Anusca e Ancitel, per capire se il
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Consiglio Comunale di Trani
1 1 dicembre 2018

pagamento di una quota annuale di 14 mila euro sia un giusto prezzo per i servizi offerti? Anche
in vimì della loro reazione fruizione? Era solo una domanda.

IERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie. N. 53, Cinquepalmi, prego.

CINqUEPALMI M,A.RIA GRAZIA - Consigliere Comu_nale

A me non risulta che sia stato allegato lo Statuto, quindi io proporreì una pregiudiziale, chiederei
il ritiro del prowedimento perché è incompleto. È usanza di questa amministrazione non allegare
mai gli allegati.

FERMNTE FABRIZIO - hesidente
Non è una pregiudiziale, è una sospensiva perché siamo già in discussione.

CINqUEPATMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
Accade spesso che alle determine non vengano mai allegati gli atti richiamati, alie delibere non
vengano mai allegati gli atti richiamari.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Va bene. Quindi chiede di rinviare...

CINQITEPALMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
Sì, perché io non ho avuto modo di... e poi non è allegato in realtà.,.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Quindi chiede il posticipo del punro, iI rinvio del punto. Cosa chiede quindi?

CINQUEPALMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
Chiedo il ritiro del punto. Chiedo il ritiro, che venga úproposto in maniera corretta con
ì'ailegato.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Il ritiro lo può chiedere chi lo propone. Lei puo chiedere il rinvio.

CINqUEPALMI Mn RIA GRAZIi - Consigliere Comunale
No, io chiedo... non è completo l'atto, manca un allegato.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Ho capito, ma lei può chiedere ii rinvio, non il ritiro.

CINQUEPAIMI MARIA GRAZIA. - Consigliere Cornunale
Ah, va bene, sì.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Okry.
Votazione sulla sospensiva del Consigliere Cinquepalmi.
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11 dicembre 2018

BOTTAROAMEDEO
FLORIO ANTONIO
PAPAGNI ANTONELLA
LALIRORA CARTO
TOMASICCHIO EMA}iLIELE
FERMNITE FABRIZIO
AVANTARIOCARLO
CORMIO PATRIZIA
MARI^\I-ARO GIACOMO
DE LAIJRE}TTIS DOMENICO
\TNTURANICOLA
NENNAMARINA
AMORUSO LEO

CORNACCHLA IRENE
BARRESI A.NNA MARLA
DI TONDO DIEGO
ZITOLI FRA].{CESCA

TOLOMEO TIZIANA
LOVECCHIO PIETRO
LOCONTE GIOVA"\NI
CAPONE LUCIANA
LAURORA FRANCESCO

BRIGUGLiO DOME}IICO
CIRILLO LUIGI
LOPS MICHELE
DI LERNLA LUISA
MERR{ RAFFAXLLA
LAPI NICOLA
CORRADO GIUSEPPE

DE TOMA PASqLTALE

LIMA RAiMONDO
PROCACCI CATALDO
CINQUEPALMI MARIA GRAZIA

CONTRARIO
ASSEì{TE

ASSENTE

,4.SSENTE

ASSENTE

CONTR{RIO
ASSENTE

COì{TLARIO
ASSEÌ\TE

CONTRA.RIO

CONTRARIO
ASSENTE

CONTRARIO
CONTR{RIA
FAVOREVOLE
CONIRARIO
ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSE}{TE

CONTR{RIO
CONTRARIO
CONTRARIO
CONTRARIO
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
ASSENTE

CO}iTRARiO
ASSENTE

ASSENTE

FAVOREVOLE
FAVOREVOLE

5 favorevoli; 13 contrari. La sospensiva è respinta.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
AlÌora, per la discussione sempre, r,rrole intervenire per la discussione? Adesso 1,uole fare
I'intervento, cioè prima dice che non può discutere perché manca un documento e adesso puo
discutere?

Giusto per capire io, perché non ho capito. Prego. N. 53.



Consiglio Comunale di Trani
11 dicembre 2018

quesdoni corrette, soPrattutto formafi in questo caso, quindi adesso questo prowedimento senza
Statuto, quai è lo Sratuto?

INTERVENTO
(Fuorí microfono).

CINqUEPAIMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comurlale
È normale che poi lo inserite e... voglio dire.

INTERVENTO
(Fuori microfono).

CINQUEPALMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
E allora che luol dire? Che ce li dovete notificare sia via PEC che a mani i prorwedimenti? Cioè
non è chiaro. È come quando pubblicate le determine di afÉdamento secondo il preventivo
allegato, e tutte sono prive dell'alìegato. Per esempio, per quanto riguarda la questione delle
strade, delle buche, delle sistemazioni delle buche stradali, non c'è un prowedimenro con
I'allegato quindi noi come facciamo a sapere la quantità di materiale utilizzato, la superficie? Non
c'è, e comunque chiederò al Dirigente, non c'è un allegato alle determine di af6damento per la
colrnatura delle buche, non ce ne è u-na. Q3:indi non lo so, non è corretta questa procedura.
Grazie.

INTERVENTO
(Fuori nucrofono).

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
N. 48, su cosa? Per discussione, sospensiva? Rinrìo? Ah, okay. N. 48.

PROCACCI CATALDO - Consigliere Comunale
Presidente, a proposito della mancanza dello statuto e deile pagine del prowedimento
precedente, il Piano Diritto allo Studio, io le voglio preanrLunciare che da quello che lei ha detto
adesso e ha riferito prima, che da domani - da domani, però poi non si lamenti, che lei l'ha già
fatto in un Consiglio Comunale - da dornani io invito tutti i Consigiieri, almeno di Opposizione, o
almeno quelli che si procurano le carte, come ha fatto iI Consigliere Corrado che prima ha detto
che lui è andato lì e quindi noi in un certo senso abbiamo av-uto colpa di non essere andati...

INTERVENTO
(Fuori microfono).

PROCACCI CAT{DO - Consigliere Comunale
No, no, non mi riferivo, la colpa è mia di non essere andato. Da domarri, da-l primo Consiglio
Comunale i Consiglieri Comunali si presenteranno presso I'Ufficio Presidenza e chiederanno ie
fotocopie di tutri i documenti. Quindi qui dobbíamo chiarire: o li riceviamo, perché io posso
anche decidere di passare la notte prima a casa a studianni i prolwedimenti e quindi non posso
accorgermi la notte prima di non avere il prolvedìmento, quindi devo saperlo prima se ci sono
tutti, se mi vengono mandati per PEC, oppure se sono disponibili presso l'Lt-fficio Presidenza.
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Quindi ci recheremo e chiederemo tutti i provwedímenti, rutri gli allegati, lo dico già adesso.
Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie. Aliora, lei può venire e mett€re anche le tende in presidenza, per me non è un problema.

PROC,C.CCI CATAI^DO - Consigliere Comunale
Però poi non si lamenti.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Lei può chiedere quello che non le viene dato, non quello che le viene dato lo viene a chiedere
un'aìtra volta, sono due cose diverse, okay? Prima cosa. seconda cosa, a differenza del
prolwedimento precedente, dove rnancava effettivamente qualche pagina di regolamento, perché
probabilrnente nelf invio si è perso, qui manca I'alìegato, lo statuto e io sto chiedendo...

INTERVENTO
(Fuori microfono).

IERRANTE FABRIZIO - Presidente
un attimol se mi fa parlare, arriviamo alìa conclusione. Io sto chiedendo formalmente
all'Amministrazione di ntirare il pror'wedimento. Va bene? Okay. A tutela delf intero Consigìio
Comunale. Prego, Assessore, n. 5. N. 3, chiedo scusa.

TONDOLO GIOVANNI - Assessore all'Urbanisrica
Preso atto del disguido creato da questa disfurzione per I'invio in via telematica, perché io ce l'ho
qui 1o Statuto, la mia pratica è completa, I'Amministrazione ritira il provvedimenro per
presentarlo in ul'altra occasione, sperando che non si riverifichi.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie. Tenendo presente una cosa, chiedo scusa, Assessore, ha ritirato il prowedirnento. Chiedo
scusa, chiedo scusa, tenendo presente, tenendo presente una cosa, che vale sempre la regola che
ho detto prima, cioè non è che è una regola mia, è il regolamento che dice, io il pror,wedimento
orìginale ho I'obbligo di tenerlo nei termini tre giorni liberi prima del Consiglio Comunale in
Presidenza, quindi questo pror.'vedimento dal punto di vista formale è stato iscritto corettamente
all'ordine del giorno. Chiaro? Allora, il ritiro, anche su mia richiesta, viene fatto essenzialmente

Per mettere maggiormente nelle condizioni i Coruiglieri di poter decidere. Detto questo, turti gli
atti che arrivano a noi in via telemadca non sono fatti dalla Presidenza, sono fatti daglì uffici dei
proPonenti, quindi invito tutti i proponenti a farsi carico che la trasmissione telematica avvenga
in forma integrale perché poi alla fine, quando si ritira in prorwedimento in Consiglio Comunale,
che è il momento, il passaggio finaìe, conciusivo, poi non devono succedere queste cose. Grazie.
Quindi, ritirato questo punto.

SEGR-ETARIO GENERALE
(Fuoi microfono).

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
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Perfetto, Il Segretario, giustamente, mi fa notare che dal primo di gennaio entriamo in un,era
digitale diciamo a 360 gradi, quindi non ci sarà piîr cartaceo in giro.

SEGRETARIO GENEMIJ
(Fuori microfonol... digitale e basta, c'è solo i.l digitale, quindi quello è, e non ci può essere pirì
quella differenza.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Anche io ìo awò in forma telematica e basta.

SEGRETARIO GENERAIE
(Fuori microfono).

FERRANTE FAIRIZIO - Presidente
È per disposizione di lngge.
Successivo punto all'ordine del giorno.
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ll presente veioale è stato epprovato e sottoscrilto nei modi di legge.

L SEGRETARIO GENERALE

.to Dott. Francesco Angelo Lazzaro

IL PRESIDENTE

Aw. Fabrizio Ferrante

,u'ff-if..,*.ouoo,'"
I- SEGRETARIO GENERALE

presente deliberazione:

iir all'albo Pretorio dal

5 giorni consecuiivj come prescitto dall'ari- 124' l" comma, del T U E-L. approvalo

-rs. 18.8.2000. n. 267.

IL SEGRET GENERALE

Dott F Angelo Lazzaro

ATTESTA

t t llc zota ; ! GtN ?0i9

ll Segretario, visti gli atti d'ufficio,

líi presènte deliberazione:

ATT ESTA

decorsi 10 giomi dalla pubblicazionej

{an. 134 comma 3 delD.lgs.267 18.8.2000)

IL SEGRETARIO GENER,ALE

Dott. Francesco Angelo Lazzaro

l-l è stata oicniarata immediatamente eseguibile: (ad.13.1comma 4 deì o.lss. 2s7 18.8 2000)

] è oivenuta esecutìva il

Trani,

l')oia confome ad uso amministrativo.
rr r hlF anri'2 1 urv ZUIú

Trani,


